
会  議  の  概  要 〔議事録〕 

会議の名称 
〔番号〕 

３－２０ 
令和５年度 第１回墨田区明るい選挙推進協議会 

開 催 日 時 令和５年５月２４日（水） 午前 10時 23分から午前 11時 15分まで 

開 催 場 所  区役所１２２会議室 

出 席 者 数  １７人 

会議の公開 

〔傍聴〕 

  

公開（傍聴できる） 

 

 部分公開（部分傍聴できる） 

 

 非公開（傍聴できない） 

 

傍 聴 者 数    ０ 人 

議   題 

１ 墨田区議会議員及び墨田区長選挙啓発活動報告について 

２ 「すみだまつり」における啓発活動について 

３ 明るい選挙啓発ポスターコンクールについて 

４ その他 

 

配 付 資 料 

 

１ 選挙啓発活動報告                       資料１ 

２ 令和５年執行 墨田区議会議員選挙及び墨田区長選挙ブロック啓発活動 資料１－２ 

３ 令和５年度「すみだまつり」啓発活動計画（案）         資料２ 

４ 令和５年度 明るい選挙啓発ポスター作品募集要項        資料３ 
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〔会 長〕開会あいさつ。 

      それでは、議題１について事務局から説明をお願いする。 

 

１．選挙啓発活動報告について   

〔事務局〕資料１・資料１－２について説明。 

〔会 長〕意見、質問はないか。なければ、次に議題２について事務局から説明をお

願いする。 

 

２．令和５年執行 令和５年度「すみだまつり」啓発活動計画（案）について 

〔事務局〕資料２について説明。 

〔会 長〕意見、質問はないか。なければ、次に議題３について事務局から説明をお

願いする。 

 

３．令和５年度 明るい選挙啓発ポスター作品募集要項について 



 

 

 

〔事務局〕資料３について説明。 

〔A 委員〕素敵な作品が毎年出展されるので楽しみにしている。展示会を毎年開催し

ているが、来場者が少ない。素敵な作品をより見てもらえる方法はないか。

父母や祖父母、家族だけでも見に来てもらえると来場者数は増加する。 

〔会 長〕もう少し区民のみなさんに見てもらえる方法はないか。 

〔事務局〕区のお知らせに掲載、作品の応募の有無に問わず区内の小学校・中学校・

高等学校に通知をしている。 

〔B 委員〕文化祭に出展するのはいかがか。 

〔事務局〕文化連盟から打診をいただく形なら、対応しやすい。あくまで連盟主催の

文化祭なので、展示数は最優秀賞・優秀賞のみなどに絞りたい。 

〔会 長〕文化連盟に呼びかけをしてみる。 

〔C 委員〕すみだまつりの際は何作品程度展示をする予定なのか。 

〔事務局〕現時点ではＰＲスペースがどの程度確保できるか確定していない。スペー

スに応じて展示をする予定。 

〔会 長〕ほかに何か意見、質問あるか。なければ、次に議題４について事務局から

説明をお願いする。 

 

４．その他 

〔事務局〕推進委員の訃報について報告をする。明るい選挙推進委員 1 名が亡くなっ

た。 

     次に、推進委員の就任について報告する。５月１日付けで新たな委員が就

任した。現在、明るい選挙推進委員は１５３名である。 

     墨田区議会議員選挙・墨田区長選挙における若年投票立会人として、期日

前投票では９名、当日投票では 1名従事いただいた。 

〔副会長〕期日前投票会場では、投票立会人にお弁当が提供される。今回は冷たいま

ま出てきた。極力、温かいものを出してもらえるとありがたい。できる範

囲で構わないので配慮してもらいたい。 

〔事務局〕弁当業者から直接、期日前投票所（５か所）に配達してもらっている。 

〔会 長〕持込が早いような気がする。職務の都合上、一斉に昼食をとれないため、

冷めてしまうこともある。 

〔事務局〕今後は業者と調整して対応する。 

〔D 委員〕投票日当日、柳島小学校で投票立会人として従事したが、区の職員の障害

者の方に対しての対応が非常に親切で丁寧であった。入場から退場まで、

全職員が親切で丁寧な対応をしていた。従事者みなさんにも直接お礼を伝

えた。 

〔E 委員〕４月１８日にすみだ生涯学習センターで投票立会人として従事したが、選

挙公報未着による職員の対応で気になる点があった。選挙公報配布が間に

合わないのはわかるが、なにか良い方法はないのか。 

〔事務局〕印刷の兼ね合いもあり、いつ届くかは明確にお答えできない。届き次第、

期日前投票所や区の施設に送付しているので、そちらも案内するようお願

いしていきたい。 



 

〔F 委員〕墨田区議会議員選挙・墨田区長選挙における 1 ブロックの啓発活動は錦糸

公園で行い、町会でも活動をした。墨田区議会議員選挙・墨田区長選挙の

啓発チラシを貼りつけた箱に啓発グッズを入れて町会に設置したところ、

ほとんどのグッズが一日で無くなった。今後もこういった形で啓発活動を

実施していきたい。 

     みどりコミュニティセンターでの期日前投票者数について、平成３１年は

２，９００人ほどだったが、今回は４，５４０人ほどに増えている。 

〔事務局〕期日前投票者数は年々増えている。 

〔委員長〕選挙公報について、印刷での早期対応は難しいと思われる。ホームページ

での公表などしているかと思うが、できる限りのことを事務局にお願いで

きればと思う。 

〔D 委員〕選挙時の啓発活動でマンションのエントランスに啓発グッズを設置したと

ころ、１時間で紙風船以外は全て無くなった。 

〔B 委員〕立会人として従事した際、２名の若年投票立会人とお話をする機会があっ

たが、とても素敵な体験談や感想を聞かせてもらった。せっかくやってい

ただいて、素敵なお話もいただけたので、若年投票立会人の感想を掲載で

きるものはないか。 

〔事務局〕従事いただいた若年投票立会人には原稿用紙を送っている。提出いただい

た感想等は推進委員報「こえ」に掲載している。 

〔会 長〕区内に大学もできたので、大学と連携して、学生を中心とした選挙啓発な

どできないか。 

〔事務局〕連携してできることがあれば対応を検討する。 

〔C 委員〕以前、車椅子利用者が投票に来た際、随行者が会場内を誘導し、しゃべり

ながら投票していたことがあり、注意したことがある。今回は職員が来場

者に説明のうえ、投票者を誘導し、丁寧な言葉遣いでスムーズに対応して

いた。 

〔会 長〕ほかに何か意見はあるか。なければ、副会長より閉会の挨拶を行う。 

〔副会長〕閉会あいさつ 

 

所 管 課 墨田区選挙管理委員会事務局 （内線５２０３） 


